



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

12 февраля 2021 года

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

№ 5 (19822)

ФЕСТИВАЛЬ ПРЕССЫ «МЕДИА-АС-2021»

Пресс-служба Восточного военного округа сообщает о начале окружного этапа седьмого Всероссийского фестиваля прессы «Медиа-Ас-2021». Поучаствовать в фестивале приглашаются журналисты, публикации которых посвящены деятельности войск военного округа в 2020 году.

Конкурс проводится в два этапа. На первом этапе будут определены победители в Восточном военном округе. Второй финальный этап будет проведен среди журналистов-победителей военных округов в Москве.

В Восточном военном округе прием творческих работ продлится до 1 июня 2021 года. Победители окружного этапа получают право участвовать в финальном этапе фестиваля.

Представители СМИ, осуществляющие свою деятельность на территории Восточного военного округа, подают заявки в пресс-службу ВВО на адрес электронной почты ps-vvo@mil.ru.

В заявке необходимо указать: название СМИ, кратко рассказать о себе, контактный телефон, адрес электронной почты, ссылки на работы, опубликованные в 2020 году, личное фото.

В 2021 году награждение победителей пройдет в девяти номинациях:

- «Лучшие кадры» - за лучший новостной репортаж;
- «Командный голос» - за лучшую радиопрограмму;

- «Сила слова» - за лучший материал в печатных СМИ;

- «Стиль жизни» - за лучший материал в периодических изданиях, рассчитанных на узкую читательскую аудиторию;

- «Проект специального назначения» - за лучший комплексный информационно-развлекательный проект (шоу, серию программ и т.п.);

- «Молния» - за лучшую работу в информагентстве;

- «Главный калибр» - за лучшую фотоработу;

- «На острие атаки» - за лучший материал в региональных (местных) СМИ;

- «Прорыв» - лучший дебют года.

Подготовил
Сергей РОМАНОВ

ИНЖЕНЕРЫ - НА ШТУРМ!



Андрей КАРМАДАНОВ

Тактико-специальное занятие по штурму здания, занятого условным противником, провели военнослужащие инженерно-сапёрного полка Приморского общевойскового объединения ВВО.

Часть военнослужащих экипирована в почти настоящие доспехи - общевойсковой комплект разминирования ОВР-2. Такой и пулю остановит, и осколок от мины задержит. А ведь именно с такими «сюрпризами противника» уже через минуту предстоит столкнуться инженерно-штурмовой группе.

С корпуса БТР снимают лестницы и багры. Под прикрытием брони штурмовики подкрадываются к зданию, в котором по легенде занята сторожевая пост условного противника.

Чтобы деморализовать «противника», выявить его огневые точки, вначале мы ведем огонь по первому этажу здания, - объясняет лейтенант Артур Харахонда, командир инженерно-штурмового взвода инженерно-сапёрного полка. - Дальше весь

огонь переносится на верхние этажи. Это позволяет не зацепить в ходе штурма наших бойцов.

Через минуту открытое пространство перед домом не разглядеть - всё заволокло плотным облаком дыма. Под таким прикрытием вперед выдвигаются сапёры - те самые, что «закованы» в костюм ОВР-2. Специальными крюками-«кошками» они сдёргивают растяжки, проделывают проход в «минно-взрывных заграждениях» «противника». Об успехе выполненной задачи можно судить по взлетевшим в небо сигнальным ракетам.

Сапёры - это авангард современных штурмовых отрядов, - комментирует Артур. - Можно сказать, наконечник копья, пробивающий оборону «противника».

Подобные группы в нашей армии появились еще в Великую Отечественную войну. Масштабные городские бои потребовали появления нового вида пехоты - штурмовиков. Тогда в инженерных войсках было сформировано 90 специально

подготовленных сапёрных батальонов. В их экипировку тогда тоже входили защитные панцири. Но затем на долгие годы эти подразделения исчезли из нацобороны. Об их возрождении задумались лишь в разгар боевых действий на Северном Кавказе в 90-е годы, когда на то, чтобы выбить боевиков из укреплённого здания, порой уходило несколько дней.

Заново штурмовые группы сформировали в составе инженерных войск современной Российской армии лишь несколько лет назад. Есть такой взвод подрывного спецназа и в инженерно-сапёрном полку Приморского объединения ВВО. Отбирают в него самых сильных и выносливых бойцов. Ведь мало того что действовать приходится в тяжёлом защитном костюме - при этом надо ещё метко стрелять, обезвреживать мины, нести специальное снаряжение.

На помощь сапёрам на этой тренировке спешит остальная группа. Подобравшись вплотную к стена姆 здания, бойцы навешивают на штурмовые багры - металлические шесты с крюками

на конец - взрывчатку. А затем закидывают её в окна второго этажа. В дело идут штурмовые лестницы. С их помощью военнослужащие проникают в здание через оконные проёмы.

Первое правило при штурме - сначала бросить гранаты, а затем уже врываться в помещение, - делится инженерной аксиомой командир, когда взвод занимает одну из комнат первого этажа дома.

Бойцы сгруппировались, мгновенно распределили роли - и вот уже в двери летят взрывчатка. А через пару секунд, прикрывая друг друга автоматным огнем, военнослужащие защищают одно помещение за другим.

Специально для нас инженеры делают паузу. Чтобы увидеть весь процесс, переходим к другой стороне здания. Офицер объясняет: штурм ведётся с направлений, обозначенных командиром. Как правило, их не менее трёх.

В захваченной комнате сапёры готовят какое-то хитрое устройство, напоминающее фартук повара. Только вместо поварешек и специй в его карманах опять-таки взрывчатка.

Врываться в оконные и дверные проёмы опасно. Они пристрелены «противнику», прикрыты «минно-взрывными заграждениями». Но мы будем действовать умнее - установим штурмовое покрытие с зарядами для проделывания проёма в стене. Так мы появимся в неожиданном для «противника» месте, - говорит командир взвода.

- Получается, взорвём стену?

- Взорвём!

- Приготвиться! Огонь! - звучит вскоре команда.

Сапёр выдергивает чеку из запального устройства и у нас есть 50 секунд, чтобы быстрым шагом покинуть помещение и укрыться за углом.

Рвануло так, что содрогнулось всё здание. Через какие-то секунды в проделанный проём врываются штурмовики. У защитников сторожевого поста нет шансов. Здание полностью захвачено.

И снова инженерно-штурмовая группа движется под прикрытием БТР. Впереди - штаб условного противника. Его захват тоже дело нескольких минут. Задача тактико-специального занятия выполнена.

Фото автора

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2-я стр.



Клятва на верность Отечеству

5-я стр.



«Гордимся своими воспитанниками»

6-я стр.



«...И маленький кусочек белого хлеба»

7-я стр.



Забвению не подлежит

ВАКЦИНАЦИЯ НАБИРАЕТ СИЛУ

Константин ЛОБКОВ

Как сообщил начальник медицинской службы объединения подполковник медслужбы Сергей Логинов, первую партию полученной из Хабаровска в специальных термоконтейнерах вакцины «Гам-Ковид-Вак» равномерно распределили в соединения и воинские части. В первую очередь были привиты медицинские работники и личный состав, несущий боевое дежурство.

Как сообщил начальник медицинской службы объединения подполковник медслужбы Сергей Сергеевич, в первую очередь были привиты медицинские работники и личный состав, несущий боевое дежурство.

В соединениях и частях ВВО, а также на Тихоокеанском флоте от Приморья до Камчатки планомерно продолжается вакцинация военнослужащих и членов их семей от коронавирусной инфекции. Так, на первом этапе в общевойсковом объединении, дислоцированном в Приморском и Хабаровском краях, эту процедуру уже прошли более 1800 человек.

930 военнослужащих и 50 человек гражданского персонала, в том числе члены семей офицеров и прaporщиков.

Естественно, вакцинацию прошли и командный состав объединения, - рассказывает Сергей Сергеевич. - И этот про-

цесс будет продолжаться дальше. Замечу, при проведённой ранее вакцинации возникали лишь единичные случаи, когда организм пациента реагировал небольшим повышением температуры. Военные медики, прошедшие специальную подготовку, обязательно учитывают состояние здоровья каждого человека, кто соглашается на противовирусную прививку. Перед началом каждой процедуры сотрудники военных медицинских учреждений проходят обязательный инструктаж, а вакцинируемые военнослужащие - комплексный медицинский осмотр. Конечно, разъясняем людям необходимость такого шага, и в этой агитационной деятельности нам активно помогают заместитель командующего объединением по военно-политической работе, его коллеги и подчинённые в воинских частях.



2

Константин ЯСНОВ

Очередной выпуск мичманов-связистов для ВМФ России состоялся в Тихоокеанском высшем военно-морском училище имени С.О. Макарова.

В этом торжественном ритуале, когда на плечах выпускников уже ладно «сидят» новенькие погоны с двумя звездочками, участвовали командование вузом, представители ветеранских организаций, родные и близкие. В числе почетных гостей - ветераны Военно-морского флота, выпускники училища 1970-го и 1981 годов капитан 1 ранга в отставке Тарас Москаленко и вице-адмирал в отставке Сергей Щербаков.

Напутствуя группу квалифицированных техников, успешно завершивших обучение на факультете средней военно-специальной подготовки, начальник единственного на Дальнем Востоке контрактно-адмирал Олег Журавлев пожелал своим питомцам достойно нести по жизни звание макаровцев, добиваться успехов в службе во благо родному Отечеству и традиционно напутствовал: «Семь футов под килем, товарищи мичманы!»

ЗВЁЗДЫ НА ПОГОНАХ



Как сообщил заместитель начальника ТОВВМУ по военно-политической работе капитан 1 ранга Павел Дудин, за период обучения вчерашие курсанты в полном обёме освоили образовательную программу, прошли спланированные практики и стажировки. Во время стажировок на кораблях и в частях флота они сдали зачёты на допуск к самостоятельному несению вахты по профилю подготовки. В ближайшее

время новые офицеры пополнят экипажи надводных кораблей и подводных лодок Тихоокеанского и Северного флотов.

Подавляющее большинство ребят поступало в училище со школьной скамьи. Лишь один из мичманов - Роман Бобков - имеет опыт военной службы, уже женат, считает семью необходимым военному моряку тылом.

2



2

А